

### *Легендарный реформатор правоохранительной системы*

*О заслугах министра внутренних дел Каз ССР Шракбека Кабылбаева знает каждый выпускник Костанайской академии МВД РК, ведь этому учебному заведению присвоено его имя. Жизненный путь генерал-лейтенанта внутренней службы был из легких. Но именно ему многим обязано нынешнее поколение полицейских. Благодаря его реформам в кадровой и технической сфере повысился профессионализм и материальное обеспечение стражей порядка.*



Как отмечают современники Шракбека Кабылбаевича, когда в 1954 году по инициативе второго секретаря ЦК Компартии Казахской ССР Леонида Ильича Брежнева Ш.Кабылбаев был назначен на пост министра внутренних дел, наследство от предшественников ему досталось незавидное. Бывшие министры оставили ему в наследство систему, в наследство систему, находящуюся в крайне тяжелом состоянии: маленькая зарплата, нехватка транспорта, отсутствие жилья для сотрудников. Но Шракбека Кабылбаевича эти трудности не остановили, а только добавили энергии и решительности. Необходимо было во что бы то ни стало восстановить упавший имидж органов внутренних дел. И он решил кардинально изменить работу министерства страны.

Первое, что сделал министр – привлек к работе фронтовиков. Шракбек Кабылбаев считал, что испытанные в боях солдаты станут надежными защитниками правопорядка в стране. Далее гениальный новатор полностью пересмотрел подход к деятельности служб материально-технического обеспечения, начали строиться квартиры для сотрудников, служебные помещения для городских и районных органов милиции, детские сады и пионерские лагеря.

Работу с кадрами Шракбек Кабылбаев рассматривал как магистральное направление своей деятельности. И именно благодаря его выдающимся организаторским способностям в 1956 году была открыта первая в республике средняя школа милиции (в настоящее время – Алматинская академия МВД Республики Казахстан), а в 1969 году – Карагандинская высшая школа милиции (в настоящее время – Карагандинская академия МВД Республики Казахстан). В их стенах были подготовлены высококвалифицированные специалисты органов внутренних дел, среди которых немало генералов милиции.

Не только в правоохранительной службе преуспел знаменитый реформатор. Не без его участия осуществлялось освоение целинных и залежных земель в нашей стране. Под непосредственным руководством Шракбека Кабылбаевича воздвигались десятки элеваторов, зернотоков и хранилищ.

За годы своей жизни Шракбек Кабылбаев был награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, многими медалями, Почетной грамотой Верховного Совета Казахской ССР, знаком «Заслуженный работник МВД СССР».

Кабылбаев Шракбек является автором сборников очерков о деятельности милиции Казахской ССР: «Расследование продолжается», «Синие шинели», «Преступления могло не быть!», «Особое назначение», «Бессонный патруль».

Этот удивительный человек оставил светлый след в истории органов внутренних дел Казахстана: поднял престиж милиции на высочайший уровень, взял на себя ответственность за ведомство министерства, за судьбы людей, кто видел события в перспективе и был привержен идее уважительного отношения к человеку.

Личный состав  
Костанайской

академии с гордостью

будет носить имя этого выдающегося человека и продолжит его дело по подготовке высококвалифицированных специалистов для органов внутренних дел и поднятия имиджа сотрудников полиции.



Пилецкая Е.Н.  
Старший преподаватель кафедры ГПД  
Костанайской академии МВД РК  
капитан полиции